
Carev most 
Carev most na rijeci Zeti, izgrađen od tesanog kamena,  spada u jedan od najljepših kulturno-
istorijskih spomenika i mostova u Crnoj Gori.  Njegova gradnja  počela je 1894. godine uz 
pomoć ruskog cara Aleksandra III a završen je dvije godine kasnije. Ta velelepna građevina 
sa 18 okana, dužine oko 269 metara, u produžetku ima 600 metara nasipa, tako da se za 
Carev most može reći da je dugačak blizu kilometar.  

Prva  vozila koja su prešla preko mosta bila su poštanske kočije. Knjaz Nikola, koji je otvorio 
most, predložio je da se nazove Carev most u znak zahvalnosti prema njegovom ktiroru  
Aleksandru III, koji je tih dana bio na samrti.  

Na kraju govora knjaz Nikola je rekao: “Varoš je izgradila most, a most je izgradio varoš.” 

 

Međutim, most polako propada a za to snose odgovornost rijeka Zeta i nemarnost građana. 
Pri većim izlivima Zete dešava se da most bude poplavljen a najveća izlivanja dogodila su se  
1956. i 2011. godine. Iako je potrebno dosta toga uraditi da most bude “zaođenut” u ruho koju 
mu s pravom pripada, prema podacima iz “Zelene agende” u budžetu Opštine Nikšić nijesu 
predviđena sredstva za ovaj lokalitet, dok je za njegovo održavanje zadužena kulturno-
istorijska baština Crne Gore. 



“Prije tri godine postavljena je velika informaciona tabla na kojoj se moglo pročitati o značaju i 
kulturno-istorijskim aspektima mosta. Nažalost, njen ‘vijek trajanja’ bio je samo godinu dana, 
a zatim su je, nesavjesni građani,  uklonili”, kazao je Milan Korać, član Ekološkog pokreta  
“Ozon”.  

Iako je Carev most jedan od najznačajnijih kulturno-istorijskih spomenika grada pod 
Trebjesom postoje i oni koji ne znaju ništa o njemu. Zato mnogi smatraju da se mnogo više 
mora uraditi na turističkoj valorizaciji mosta.  

“Ne znam ništa o značaju te građevine iako često prelazim preko njega.”, kazao je mještanin 
Kličeva Dimitrije Nikčević .  

Zbog toga je potrebno da lokalna turistička organizacija uradi projekat uređenja Carevog 
mosta i njegove okoline, ali i da postavi nove putokaze i informacione table koje bi upoznale  
širu javnost sa ovim kulturno-istorijskim spomenikom. Ne treba zaboraviti riječi kralja Nikole 
da je “varoš izgradila most, a most je izgradio varoš”. 


